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Evaluation N°2 : Chimie minérale et générale

Exon®l:

Déterminer le degré d’oxydation des éléments dans les espéces chimiques suivantes :
H,S04 ; NaO ; H,0; HyO; ; NapSOs 5 SO, ; SOz ; HNO; ; HNO, ;

HCIO; Cl05"; ClO4; CrO; Cr05; CrO;.

Exon%2

1) Ecrire et équilibrer I’équation d’oxydation du fer Fe par le permanganate de potassium en milieu
acide sulfurique :

2) Ecrire en la détaillant I’équation d’oxydoréduction mettant en jeu du magnésium et de I’acide
chlorhydrique HCI.

Exon®3 7\
a) Classer les couples suivants par ordre de pouvoir oxydant croissant :

FofF (B%=+ 2 65V); CL/CI (B° = 1,36V); Br/Br™ (E° = 1,06V); LI (B° = 0,54V)

>
b) Prévoir le sens de la réaction d’oxydoréduction qui peut avoir lieu entre les couple Fo/F" et CL/CI
5
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Fxo n%4:

~L’eau exygénée H,0; se décompose & 25°C pour donner de I’eau 0 et du dioxygeéne O,
selon la réaction

HzOz 0] — 1{20(1) =+ I/2 Oz
a) calculer A;H® de cette réaction & 298K. La réaction est-elle endo ou exothermique ?

b) calculer A;S° de cette réaction 4 298K on sait que AS®= 3 S roduits = 2.9 réactifs
¢) calculer A,G® de cette méme réaction 4 298K.

On donne ;
e Hallagy H,0q 0,
 AFEP(KJ.mol ™) -188 -286 0
S°(J.mol ' K™ 110 70 | 205
Exo n°s5:



Sachant que le produit de solubilité de AgCl est de 1,8 10°%, calculer la solubilité d’AgCl, -

a) dans I’eau pure
b) dans une solution de AgNQ; de concentration 10 mol/L
¢) dans une solution de HCI 0,2 mol/L

d) dans une solution de NaOH de concentration 0,Imol/L.



